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CONCURSO DA CÂMARA DE PERDIZES 

EDITAL Nº 01/2018 

CARGO: 302 - MOTORISTA 

INSTRUÇÕES DA PROVA 
 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 35 (trinta e cinco) questões de 

Múltipla Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem 

como se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) questões 

de Noções de Informática, 05 (cinco) questões de Raciocínio Lógico, 05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais, 

05 (cinco) questões de Legislação e 05 (cinco) questões de Conhecimento Específico, todas perfeitamente legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal 

ocorrência ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 
 Use, como rascunho, as Folhas de Respostas reproduzidas ao final desse caderno. 

ATENÇÃO 
 Verifique se seus dados estão corretos na Folha de Respostas, caso não estejam informe ao fiscal 

imediatamente. 

 Nas Folhas de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 A Folha de Respostas da Prova Objetiva de Múltipla Escolha NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada, 

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, 

o espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 
 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos), incluído a distribuição da prova o tempo 

para leitura das instruções e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato 

observar o horário estabelecido. (SUBITEM 10.1.7). 

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de prova ou para utilização 

de sanitários e para beber água após transcorridos o tempo de 01 (uma) hora de seu início até o prazo de 15 

(quinze) minutos antes do seu término. (SUBITEM 10.1.18 a 10.1.20). 

 O candidato NÃO poderá levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo. (SUBITEM 

10.1.22). 

 Ao terminarem as Provas, os candidatos deverão se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros, sendo que os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão 

deixar o local de prova juntos. (SUBITEM 10.1.21). 

 Os Cadernos de Questões e os gabaritos oficiais da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados 

no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 24/03/2019, a partir das 20hs. (SUBITEM 10.1.26 

e 10.1.27). 
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PORTUGUÊS  

Leia o Texto 1 para responder as questões de 1 a 10. 

TEXTO 1 

 

FISCALIZAÇÃO DE BARRAGENS: ÓRGÃO FEDERAL DE CONTROLE É O 2º MAIS EXPOSTO A 

FRAUDES E CORRUPÇÃO, DIZ TCU 

Segundo o TCU, a Agência Nacional de Mineração, responsável por garantir a segurança das barragens do Brasil, 

não tem mecanismos de controle para evitar conflitos de interesse, nepotismo, fraudes e corrupção. 

 

Nathalia Passarinho, da BBC News Brasil em Londres. 13 fevereiro 2019 

 

A Agência Nacional de Mineração (ANM), instituição responsável por fiscalizar mineradoras e garantir a 

segurança de barragens, como a que rompeu em Brumadinho (MG), é o segundo órgão federal mais exposto à fraude e 

à corrupção no país. A conclusão é de uma auditoria do Tribunal de Contas da União (TCU), concluída no final do ano 

passado. Para a pesquisa, auditores do TCU analisaram a existência de mecanismos internos de prevenção e combate a 

irregularidades em quase 300 órgãos federais. 

Foram verificados, por exemplo, os modelos de nomeação para diretorias, transparência de dados, existência ou 

não de mecanismos para evitar conflitos de interesses e capacidade de fazer auditorias internas. O resultado foi uma 

espécie de ranking dos órgãos mais propensos a serem cooptados por interesses, levando em conta, também, os poderes 

econômicos e de regulação de cada um deles. A Agência Nacional de Mineração (ANM), pelo seu alto poder de 

regulação e os poucos mecanismos de combate a irregularidades que possui, só aparece atrás da Agência Nacional de 

Transportes Terrestres (ANTT) em risco de se envolver em fraudes e corrupção.  

[...] 

Cabe à ANM, subordinada ao Ministério de Minas e Energia, planejar e fiscalizar todas as atividades de 

exploração mineral. Para isso, deve fazer auditorias próprias em barragens e analisar laudos de estabilidade apresentados 

pelas mineradoras, como o que atestou a segurança da barragem da Vale em Brumadinho (MG) no final do ano passado. 

Mas por falta de pessoal, a ANM acaba dependendo fortemente de inspeções encomendadas e pagas pelas próprias 

mineradoras. 

A estrutura de armazenamento de rejeitos que se rompeu matando ao menos 165 pessoas e deixando 155 

desaparecidas estava classificada nos registros da ANM como "de baixo risco de rompimento" e "alto potencial de 

danos".  

"Quando você tem um órgão com estrutura tão precária e vulnerável à corrupção, uma consequência é que as 

atividades finalísticas (no caso, a fiscalização de barragens) ficam prejudicadas em quantidade, qualidade e 

confiabilidade", disse à BBC News Brasil o secretário de Infraestrutura Hídrica e Mineração do TCU, Uriel de Almeida 

Papa. 

[...] 

Em 2016, após o rompimento da barragem da Samarco em Mariana (MG), uma fiscalização do tribunal verificou 

"graves falhas" nos procedimentos de fiscalização da agência, além de falta de funcionários especializados, de 

treinamento e de orçamento para viabilizar vistorias.  

Desde então, segundo Papa, a agência melhorou mecanismos de coleta e digitalização de informações sobre 

barragens. 

No entanto, possui atualmente menos funcionários que há três anos - não há concurso desde 2009 - e continua a 

depender de laudos de estabilidade feitos por empresas contratadas pelas próprias mineradoras interessadas em ter 

barragens e minas em atividade.  

Mas, além da estrutura precária, o que faz da ANM um órgão propenso a se envolver em fraudes e corrupção? 
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Critérios do estudo 

O TCU avaliou o funcionamento de 287 instituições ligadas de alguma forma ao Poder Executivo Federal, como 

Banco do Brasil, Petrobras, Agência Nacional de Aviação Civil (Anac) e Agência Nacional de Telecomunicações 

(Anatel).  

Para determinar o risco de exposição a irregularidades, os auditores consideraram um modelo acadêmico 

chamado Triângulo da Fraude de Donald Cressey, usado em estudos do Banco Mundial e da Organização para 

Cooperação e Desenvolvimento Econômico (OCDE). 

Esse modelo estabelece que algumas condições estão sempre presentes em casos de fraude e corrupção - como 

oportunidade e motivação. Uma instituição com sistema deficiente de prevenção, identificação e punição de 

irregularidades seria mais vulnerável à corrupção.  

[...] 

Para calcular essa predisposição dos órgãos federais, o TCU analisou cinco fatores: designação de dirigentes; 

gestão de riscos e controles internos; gestão da ética e existência de programa de integridade; procedimentos de auditoria 

interna; e práticas de transparência e accountability [prestação de contas]. 

"Quanto menor o grau de robustez dos controles, maior será a fragilidade da instituição no enfrentamento da 

fraude e da corrupção", diz o estudo do TCU. 

Além disso, os auditores consideraram poder econômico, calculado por orçamento, e poder de regulação, para 

posicionar cada órgão.  

A ideia é que quanto maior o poder econômico e a prerrogativa de regular de uma instituição, maior a sua 

exposição a fraudes e corrupção, devido aos interesses econômicos nos setores regulados. Esses órgãos precisariam 

adotar mecanismos mais robustos de controle, já que são particularmente visados por empresas interessadas em manter 

e incrementar suas atividades.  

A ANM não possui um orçamento robusto, mas tem poder sobre a atividade de mineradoras em todo o país, 

podendo, por exemplo, interromper a extração de minérios em determinadas regiões ou as operações em barragens, em 

caso de riscos ou irregularidades.  

E o setor de mineração tem peso econômico e político relevante no Brasil, que é o segundo maior exportador de 

minério do mundo, atrás apenas da Austrália. 

"É um setor que corresponde a 17% do nosso PIB e que faturou US$ 32 bilhões em 2017. Cerca de 30% da 

nossa balança comercial advém da exportação de minérios. E conta com um órgão fiscalizador com estrutura muito 

precária", ressalta Uriel Papa, secretário de Infraestrutura Hídrica e Mineração do TCU. 

 

Ausência de controle interno contra corrupção 

Um dos pontos considerados essenciais pelo TCU para evitar corrupção sistêmica num determinado órgão é a 

existência de controles internos contra irregularidades.  

[...] 

Os auditores verificaram, no entanto, que a ANM não possui estrutura adequada para detectar desvios cometidos 

por servidores e colaboradores. "Os critérios de avaliação de riscos institucionais e de fraude e corrupção não estão 

definidos, e não há controles proativos de detecção de transações incomuns", diz o relatório.  

A ANM também falha, de acordo com o TCU, nos procedimentos destinados a punir eventuais irregularidades.  

Não há atribuições bem definidas para a atuação dos auditores internos da agência. E eles não têm autoridade, 

segundo o TCU, para recomendar mudanças de procedimentos. 

"Na ANM, o Regulamento da Auditoria Interna não contém vedação para que os auditores internos participem 

em atividades que possam caracterizar cogestão, nem atribui à Auditoria Interna a competência para avaliar a eficácia e 
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contribuir para a melhoria dos processos de controle relacionados ao risco de fraude e corrupção", diz o relatório do 

TCU. 

[...] 

Falta de Código de Ética 

Outro fator que chamou a atenção dos auditores do TCU é a ausência, na ANM, de um código de ética e conduta 

próprio.  

A agência reguladora adota o Código de Ética do Servidor Público, um decreto de 1994 que prevê normas 

genéricas de comportamento pertinentes a todos os funcionários da administração pública.  

Seria importante, conforme o TCU, haver normas específicas que abordem a forma como os servidores devem 

se portar no relacionamento com as mineradoras.  

"Não há ações específicas de promoção da ética na instituição, seja pela divulgação, ou mesmo por iniciativas 

de conscientização sobre o Código de Ética, nem assinatura de termo de compromisso com regras éticas quando da posse 

no cargo", diz ainda a auditoria. 

 

O que esses resultados revelam? 

A coordenadora da pesquisa, Renata Normando, auditora federal de controle externo do TCU, destacou que o 

fato de ANM ter tido resultados ruins na auditoria não significa necessariamente que esteja envolvida em irregularidades.  

"O estudo mostra que a ANM não tem controles dentro da própria instituição capazes de prevenir e detectar 

casos de fraude e corrupção. Não significa que tem corrupção, mas sim que ela se expõe mais ao risco", afirmou.  

Segundo ela, o objetivo da pesquisa do TCU é estimular que os órgãos analisados adotem melhorias nos 

controles internos contra irregularidades. [...] 

Mas, para Uriel Papa, a ausência de mecanismos de combate à corrupção, aliada à estrutura precária da ANM, 

colocam em xeque a credibilidade do órgão.  

"Quando consideramos todas essas questões, como confiar no resultado do trabalho de fiscalização feito pela 

agência?", questiona. 

Disponível em https://www.bbc.com/portuguese/brasil-47211131. Acesso em: 15/02/2019. (Adaptado). 

QUESTÃO 1 

Sobre o Texto 1, é INCORRETO afirmar que: 

A) A atividade mineradora corresponde a quase 

20% do PIB brasileiro, colocando o país entre 

os maiores exportadores de minérios do mundo.  

B) A ética é um item considerado fundamental 

para mensurar a exposição a irregularidades e 

corrupção. 

C) A falta de recursos e servidores dificulta o 

trabalho de fiscalização da situação da 

mineração por parte do poder público. 

D) A fonte da corrupção na Agência Nacional de 

Mineração (ANM) é produzida pelos partidos 

políticos que se encontram no poder executivo 

federal. 

 

 

QUESTÃO 2 

São fatores analisados pelo TCU para confeccionar o 

relatório de Exposição a Irregularidades, seguindo o 

modelo do Triângulo da Fraude de Donald Cressey: 

I- Gestão da ética. 

II- Práticas de transparência. 

III- Prestação de contas. 

IV- Procedimentos de auditoria interna. 

V- Sinalização de segurança. 

Estão CORRETOS os itens:  

A) I, II e IV apenas. 

B) I, II, III e IV apenas. 

C) II, III e V apenas. 

D) I, II, III, IV e V.  

 

https://www.bbc.com/portuguese/brasil-47211131
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QUESTÃO 3 

 

Disponível em: https://www.tedioso.com/241073-veja-charges-rompimento-barragem-brumadinho.html. Acesso em 16 fev. 2019. 

O efeito crítico da charge está CORRETAMENTE embasado no seguinte trecho do Texto 1: 

A) Em 2016, após o rompimento da barragem da Samarco em Mariana (MG), uma fiscalização do tribunal verificou 

"graves falhas" nos procedimentos de fiscalização da agência, além de falta de funcionários especializados, de 

treinamento e de orçamento para viabilizar vistorias. Desde então, segundo Papa, a agência melhorou 

mecanismos de coleta e digitalização de informações sobre barragens. No entanto, possui atualmente menos 

funcionários que há três anos - não há concurso desde 2009 - e continua a depender de laudos de estabilidade 

feitos por empresas contratadas pelas próprias mineradoras interessadas em ter barragens e minas em atividade.  

B) Uma instituição com sistema deficiente de prevenção, identificação e punição de irregularidades seria mais 

vulnerável a corrupção. [...] Para calcular essa predisposição dos órgãos federais, o TCU analisou cinco fatores: 

designação de dirigentes; gestão de riscos e controles internos; gestão da ética e existência de programa de 

integridade; procedimentos de auditoria interna; e práticas de transparência e accountability [prestação de 

contas]. 

C) Outro fator que chamou a atenção dos auditores do TCU é a ausência, na ANM, de um código de ética e conduta 

próprio. A agência reguladora adota o Código de Ética do Servidor Público, um decreto de 1994 que prevê 

normas genéricas de comportamento pertinentes a todos os funcionários da administração pública. Seria 

importante, conforme o TCU, haver normas específicas que abordem a forma como os servidores devem se 

portar no relacionamento com as mineradoras. 

D) A coordenadora da pesquisa, Renata Normando, auditora federal de controle externo do TCU, destacou que o 

fato de ANM ter tido resultados ruins na auditoria não significa necessariamente que esteja envolvida em 

irregularidades. “O estudo mostra que a ANM não tem controles dentro da própria instituição capazes de 

prevenir e detectar casos de fraude e corrupção. Não significa que tem corrupção, mas sim que ela se expõe mais 

ao risco”, afirmou. 

 

  

https://www.tedioso.com/241073-veja-charges-rompimento-barragem-brumadinho.html
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Leia o poema a seguir: 

 Lira itabirana 

I 

O Rio? É doce. 

A Vale? Amarga. 

Ai, antes fosse 

Mais leve a carga. 

II 

Entre estatais 

E multinacionais, 

Quantos ais! 

III 

A dívida interna. 

A dívida externa 

A dívida eterna. 

IV 

Quantas toneladas exportamos 

De ferro? 

Quantas lágrimas disfarçamos 

Sem berro?  

ANDRADE, Carlos Drummond. Publicado no Jornal Cometa 

Itabirano em 1984. Disponível em: 

https://epoca.globo.com/drummond-denunciou-mineracao-

predatoria-a-vale-em-versos-cronicas-23413471. Acesso em 15 fev. 

2019. 

QUESTÃO 4  

A partir das informações contidas no Texto 1, a melhor 

afirmação sobre os versos de Drummond, publicados 

em 1984, é que eles RETRATAM um(a): 

A) Crítica à dívida pública (interna e externa) 

contraída por incentivos fiscais concedidos à 

atividade mineradora. 

B) Encantamento do autor com os benefícios 

trazidos pela mineração e pelo 

desenvolvimento. 

C) Valorização da cadeia produtiva do minério de 

ferro para a economia de sua cidade natal e de 

Minas Gerais. 

D) Visão negativa e pessimista quanto aos 

malefícios trazidos pela atividade mineradora. 

 

 

QUESTÃO 5 

O sentido dos vocábulos em destaque está corretamente 

identificado, a partir de seu uso no Texto 1, EXCETO 

em: 

A) O resultado foi uma espécie de ranking dos 

órgãos mais propensos a serem cooptados por 

interesses...    [CLASSIFICAÇÃO]. 

B) A Agência Nacional de Mineração (ANM), 

pelo seu alto poder de regulação...   

[CONTROLE]. 

C) Para isso, deve fazer auditorias próprias em 

barragens e analisar laudos de estabilidade 

apresentados pelas mineradoras...   

[CONSTRUÇÕES]. 

D) "Quanto menor o grau de robustez dos 

controles, maior será a fragilidade da 

instituição...   [CONSISTÊNCIA]. 

 

QUESTÃO 6 

Os trechos a seguir podem ser considerados argumentos 

em favor dos resultados do relatório do TCU sobre a 

Agência Nacional de Mineração (ANM), EXCETO: 

A) Mas por falta de pessoal, a ANM acaba 

dependendo fortemente de inspeções 

encomendadas e pagas pelas próprias 

mineradoras. 

B) Em 2016, após o rompimento da barragem da 

Samarco em Mariana (MG), uma fiscalização 

do tribunal verificou "graves falhas" nos 

procedimentos de fiscalização da agência, além 

de falta de funcionários especializados, de 

treinamento e de orçamento para viabilizar 

vistorias.  

C) Para calcular essa predisposição dos órgãos 

federais, o TCU analisou cinco fatores: 

designação de dirigentes; gestão de riscos e 

controles internos; gestão da ética e existência 

de programa de integridade; procedimentos de 

auditoria interna; e práticas de transparência e 

accountability [prestação de contas]. 

D) Os auditores verificaram, no entanto, que a 

ANM não possui estrutura adequada para 

detectar desvios cometidos por servidores e 

colaboradores. "Os critérios de avaliação de 

riscos institucionais e de fraude e corrupção não 

estão definidos, e não há controles proativos de 

detecção de transações incomuns", diz o 

relatório.  
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QUESTÃO 7 

O valor semântico estabelecido pelas conjunções entre 

as partes do Texto 1 foi CORRETAMENTE 

identificado em: 

A) "Quando você tem um órgão com estrutura tão 

precária e vulnerável à corrupção, uma 

consequência é que as atividades finalísticas...   

[CONSEQUÊNCIA]. 

B) "Quanto menor o grau de robustez dos 

controles, maior será a fragilidade da 

instituição...   [PROPORCIONALIDADE]. 

C) "Na ANM, o Regulamento da Auditoria Interna 

não contém vedação para que os auditores 

internos participem em atividades...   

[COMPARAÇÃO]. 

D) Mas, para Uriel Papa, a ausência de 

mecanismos de combate à corrupção, aliada à 

estrutura precária da ANM...   

[TEMPORALIDADE]. 

 

QUESTÃO 8 

Releia um trecho do Texto 1. 

"É um setor que corresponde a 17% do nosso PIB e 

que faturou US$ 32 bilhões em 2017. Cerca de 30% da 

nossa balança comercial advém da exportação de 

minérios. 

Agora leia as informações sobre a oração destacada no 

referido trecho. 

I- A oração é introduzida por uma conjunção 

integrante. 

II- O vocábulo “que” funciona sintaticamente 

como sujeito. 

III- A oração se classifica como oração subordinada 

adjetiva. 

IV- A função sintática da oração é de adjunto 

adnominal. 

Estão CORRETAS as informações apresentadas em: 

A) I, II e III apenas. 

B) II, III e IV apenas. 

C) I, III e IV apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 9 

Releia o trecho do Texto 1, observando os verbos 

destacados. 

No entanto, possui atualmente menos funcionários que 

há (1) três anos - não há (2) concurso desde 2009 - e 

continua a depender de laudos de estabilidade feitos por 

empresas contratadas pelas próprias mineradoras 

interessadas em ter barragens e minas em atividade.  

Sobre as afirmações do verbo HAVER nas ocorrências 

(1) e (2), assinale a alternativa INCORRETA: 

A) O sentido do verbo HAVER em (1) e em (2) é 

o mesmo, ou seja, “existir”. 

B) O verbo HAVER é impessoal tanto em (1) 

quanto em (2). 

C) O tempo verbal em (1) e em (2) é o presente do 

indicativo. 

D) Em (1) e em (2) o verbo HAVER não funciona 

como auxiliar. 

 

QUESTÃO 10 

Leia as palavras retiradas do Texto 1. 

existência – espécie – agência – transparência 

A regra que explica CORRETAMENTE a acentuação 

dessas palavras é: 

A) As formas verbais terminadas em “a”, “e” e “o” 

tônicos, seguidas de “-la(s)” ou “-lo(s)” são 

acentuadas. 

B) Os vocábulos oxítonos terminados em “a”, “e” 

ou “o” são acentuados. 

C) Os vocábulos paroxítonos terminados em “is” 

ou “us” são acentuados.  

D) Os vocábulos terminados por ditongo oral 

átono, crescentes ou decrescentes, são 

acentuados. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA  

QUESTÃO 11 

São considerados cabos de vídeo para transmitir a 

imagem, EXCETO: 

A) VGA. 

B) DVI. 

C) HDMI. 

D) USB. 

 

QUESTÃO 12 

São consideradas características próprias que os 

dispositivos móveis possuem que, os tornam ainda mais 

atraentes para atacantes e pessoas mal-intencionadas, 

EXCETO: 

A) Quantidade significativa de informações 

pessoais armazenadas. 

B) Tamanho reduzido e seu alto custo. 

C) Número reduzido de aplicações desenvolvidas 

para esses equipamentos. 

D) Celeridade na substituição dos modelos.  

 

QUESTÃO 13 

No Windows 10, o local que exibe ícones representando 

os aplicativos que estão abertos em seu computador é: 

A) O menu iniciar. 

B) A barra de tarefas. 

C) A área de trabalho. 

D) A barra de endereços. 

 

QUESTÃO 14 

Um usuário trabalhando no Word, ao utilizar a função 

“pincel de formatação”, ocorrerá a seguinte ação: 

A) A tabela selecionada será pintada. 

B) A cor da fonte do texto será alterada. 

C) A tabela terá cores de fundo aplicada. 

D) A formatação de um trecho do texto será 

copiada e aplicada a outro trecho. 

 

QUESTÃO 15 

Ao abrir uma planilha do MS Excel, se tem o intervalo 

A1:A6 com os valores 10, 12, 16, 21, 25 e 32.  

Se utilizar a fórmula =CORRESP(21,A1:A6,0), o 

resultado correspondente será de: 

A) 0. 

B) 4. 

C) 7. 

D) 32. 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 16  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o oitavo número da sequência a 

seguir: 

1 3 11 47 239 1.439   

A) 80.639.   C) 80.079. 

B) 10.079.   D) 10.639. 

 

QUESTÃO 17 

Um funcionário da Câmara Municipal de Perdizes-MG, 

solicitou ao seu colega de trabalho que fizesse a 

decomposição em números primos dos seguintes 

números dados em algarismos romanos: 

ML e DCXXX 

Assinale a alternativa que apresenta as respostas 

CORRETAS dos números decompostos, 

respectivamente: 

A) 22𝑥32𝑥52𝑥7 e 2𝑥3𝑥52𝑥7. 

B) 2𝑥32𝑥52𝑥7 e 2𝑥3𝑥5𝑥72. 

C) 2𝑥3𝑥52𝑥7 e 2𝑥32𝑥5𝑥7. 

D) 22𝑥52𝑥11 e 2𝑥52𝑥13. 

 

QUESTÃO 18 

Foi realizada uma pesquisa entre os funcionários 

públicos de Perdizes e descobriu-se que 34 funcionários 

trabalham apenas de 08h00 às 12h00, 26 trabalham 

somente de 14h00 às 18h00 e 13 não trabalham mais, 

aposentaram no ano passado. Sabe-se que ao todo foram 

entrevistados 124 funcionários. 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE quantos dos entrevistados 

trabalham em período integral (manhã e tarde). 

A) 75.   C) 15. 

B) 51.   D) 57. 

 

QUESTÃO 19 

Considere que as frases a seguir são verdadeiras: 

 Todos os concurseiros são estudiosos. 

 Jonas é estudioso. 

 Jonas é rápido. 

 Nenhum concurseiro é rápido. 

Nesse contexto, é CORRETO afirmar que: 

A) A intersecção entre o conjunto dos concurseiros 

e o conjunto dos rápidos é vazia. 

B) A intersecção entre o conjunto dos rápidos e o 

conjunto dos concurseiros não é vazia. 

C) Jonas pertence ao conjunto dos concurseiros e 

dos rápidos. 

D) Jonas não pertence à intersecção entre os 

conjuntos dos concurseiros e o conjunto dos 

rápidos. 
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QUESTÃO 20 

O conjunto A é formado pelos números ímpares 

positivos até o número 20. O conjunto B é formado 

pelos números primos até o número 20. C é o conjunto 

formado por A ∩ B, sendo assim, C é igual a: 

A) {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19}. 

B) {1,3,5,7,11,13,17,19}. 

C) {9,15}. 

D) {3,5,7,17,19}. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS  

QUESTÃO 21 

Sobre a localização geográfica de Perdizes, é 

CORRETO afirmar que o município pertence a:  

A) Mesorregião do Triângulo Mineiro e 

microrregião de Araxá. 

B) Mesorregião do Oeste de Minas e microrregião 

de Patrocínio. 

C) Mesorregião do Vale do Rio Doce e 

microrregião de Piracema. 

D) Mesorregião do Norte de Minas e microrregião 

de Sacramento. 

 

QUESTÃO 22 

Nos aspectos ecológicos é CORRETO afirmar que o 

município de Perdizes faz parte do: 

A) Circuito dos Caminhos Verdes. 

B) Circuito do Pico da Bandeira. 

C) Circuito dos Diamantes. 

D) Circuito da Canastra. 

 

QUESTÃO 23 

De acordo com os dados estatísticos do município de 

Perdizes disponíveis no IBGE cidades, analise as 

afirmativas a seguir: 

I- A taxa de escolarização de 6 a 14 anos em 2010 

era de 97,5%. 

II- O salário médio mensal dos trabalhadores 

formais em 2016 era de 1,9 salários mínimos. 

III- III – O número de estabelecimentos de saúde 

SUS em 2009 era de 11. 

IV- O esgotamento sanitário adequado em 2010 era 

de 73,3%. 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

A) I e II apenas. 

B) II e III apenas. 

C) I, III e IV apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 24 

Observe a fotográfica retirada da galeria histórica do 

município de Perdizes: 

 

A fotografia retrata uma importante edificação do 

município à época, podendo ser identificada como: 

A) Clube Social e Recreativo de Perdizes. 

B) Drogaria Perdizes. 

C) Ginásio de Perdizes. 

D) Residência do Sr. Álvaro. 

 

QUESTÃO 25 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Perdizes, são bens municipais, EXCETO: 

A) Bens móveis, imóveis e semoventes de seu 

domínio pleno, direto ou útil. 

B) Rendas provenientes do exercício de sua 

atividade e da prestação de serviços. 

C) Águas fluentes, emergentes e em depósito 

localizadas exclusivamente em seu território. 

D) Bens imóveis e águas fluentes e emergentes em 

depósitos decorrentes de obras do estado e da 

união. 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

QUESTÃO 26 

De acordo com o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Perdizes, a Câmara Municipal será 

instalada: 

A) No primeiro dia de janeiro do primeiro ano da 

legislatura, em sessão presidida pelo vereador 

mais idoso entre os presentes. 

B) No primeiro dia de janeiro do primeiro ano da 

legislatura, em sessão presidida pelo vereador 

mais bem votado entre os presentes. 

C) No primeiro dia de fevereiro do primeiro ano da 

legislatura, em sessão presidida pelo vereador 

mais idoso entre os presentes. 

D) No primeiro dia de fevereiro do primeiro ano da 

legislatura, em sessão presidida pelo vereador 

mais bem votado entre os presentes. 
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QUESTÃO 27 

De acordo com o artigo 9º do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Perdizes, a mesa diretora da 

Câmara de Perdizes é composta por: 

A) Presidente e vice-presidente. 

B) Presidente, vice-presidente e secretário. 

C) Presidente, vice-presidente, primeiro secretário 

e segundo secretário. 

D) Presidente, vice-presidente, secretário e 

tesoureiro. 

 

QUESTÃO 28 

De acordo com seu regimento interno é CORRETO 

afirmar que a Câmara Municipal de Perdizes se reunirá 

anualmente: 

A) De primeiro de fevereiro a trinta de junho e de 

primeiro de agosto a quinze de dezembro. 

B) De primeiro de janeiro a trinta de junho e de 

primeiro de agosto a trinta de novembro. 

C) De primeiro de fevereiro a primeiro de julho e 

de primeiro de agosto a primeiro de dezembro. 

D) De primeiro de janeiro a primeiro de julho e de 

primeiro de agosto a trinta de dezembro. 

 

QUESTÃO 29 

De acordo com a Constituição da República Federativa 

do Brasil, de 1988, são Poderes da União, independentes 

e harmônicos entre si: 

A) O da Câmara Municipal e da Prefeitura. 

B) O de Polícia e o de Liberdade. 

C) O Legislativo, o Executivo e o Judiciário. 

D) O do Ministério Público e os dos políticos.  

 

QUESTÃO 30 

São fundamentos da República Federativa do Brasil, de 

acordo com o artigo 1ª da Constituição da República 

Federativa do Brasil, de 1988: 

I- Solução pacífica dos conflitos. 

II- A dignidade da pessoa humana. 

III- Os valores sociais do trabalho e da livre 

iniciativa. 

IV- O pluralismo político. 

Estão CORRETOS os fundamentos previstos em: 

A) I, II e III apenas. 

B) II, III e IV apenas. 

C) I, II e IV apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 

De acordo com a Cartilha de Direção Defensiva: 

“Trânsito seguro é um direito de todos”, sendo 

CORRETO afirmar que: 

A) O princípio da dignidade da pessoa humana que 

diz respeito à formação de atitudes e ao 

aprender a valorizar comportamentos 

necessários à segurança no trânsito, à efetivação 

do direito de mobilidade a todos os cidadãos e a 

exigir dos governantes ações de melhoria dos 

espaços públicos. 

B) O princípio da participação, do qual derivam os 

direitos humanos e os valores e atitudes 

fundamentais para o convívio social 

democrático, refere-se ao respeito mútuo e o 

repúdio às discriminações de qualquer espécie, 

atitudes que são necessárias à promoção da 

justiça. 

C) O princípio da igualdade de direitos significa 

que todos têm a possibilidade de exercer a 

cidadania plenamente e, para isso, é necessário 

ter equidade que é a necessidade de considerar 

as diferenças das pessoas para garantir a 

igualdade o que, por sua vez, fundamenta a 

solidariedade.  

D) O princípio da corresponsabilidade 

fundamenta-se na mobilização da sociedade 

para organizar-se em torno dos problemas de 

trânsito e de suas consequências. 

 

QUESTÃO 32 

De acordo com a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 

1997, assinale a alternativa INCORRETA: 

A) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta 

equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 

B) Os passeios devem ser previstos e destinados 

nos trechos urbanos de vias rurais e nas obras 

de arte a serem construídas, à circulação dos 

pedestres, que não deverão, nessas condições, 

usar o acostamento. 

C) Os pedestres que estiverem atravessando a via 

sobre as faixas delimitadas para esse fim terão 

prioridade de passagem, exceto nos locais com 

sinalização semafórica, onde deverão ser 

respeitadas as disposições deste código. 

D) A utilização dos passeios ou passagens 

apropriadas das vias urbanas e dos 

acostamentos das vias rurais para circulação é 

assegurada ao pedestre, não podendo a 

autoridade competente permitir a utilização de 

parte da calçada para outros fins. 
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QUESTÃO 33 

De acordo com a Lei nº 9.503/1997, que institui o 

Código de Trânsito Brasileiro (CTB), a penalidade de 

suspensão do direito de dirigir será imposta nos 

seguintes casos, EXCETO: 

A) Dirigir ameaçando os pedestres que estejam 

atravessando a via pública, ou os demais 

veículos. 

B) Promover, na via, competição, eventos 

organizados, exibição e demonstração de 

perícia em manobra de veículo, ou deles 

participar, como condutor, sem permissão da 

autoridade de trânsito com circunscrição sobre 

a via. 

C) Forçar passagem entre veículos que, transitando 

em sentidos opostos, estejam na iminência de 

passar um pelo outro ao realizar operação de 

ultrapassagem. 

D) Transitar com o veículo em calçadas, passeios, 

passarelas, ciclovias, ciclofaixas, ilhas, 

refúgios, ajardinamentos, canteiros centrais e 

divisores de pista de rolamento, acostamentos, 

marcas de canalização, gramados e jardins 

públicos. 

 

QUESTÃO 34 

No que se refere aos crimes de trânsito previstos na Lei 

nº 9.503, de 23 de setembro, de 1997, são circunstâncias 

que sempre agravam as penalidades dos crimes de 

trânsito ter o condutor do veículo cometido a infração, 

EXCETO se estiver: 

A) Dirigindo sem a permissão para ou sem a 

carteira de habilitação. 

B) Dirigindo com a permissão para dirigir ou com 

a carteira de habilitação de categoria diferente 

da do veículo. 

C) Transitando em velocidade superior à máxima 

permitida para a via em 50km/h (cinquenta 

quilômetros por hora). 

D) Transitando sobre faixa de trânsito temporária 

ou permanentemente destinada a pedestres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

A sinalização vertical de advertência tem por finalidade 

alertar os usuários sobre as condições potencialmente 

perigosas, obstáculos ou restrições existentes na via ou 

adjacentes a ela, indicando a natureza dessas situações à 

frente, quer sejam permanentes ou eventuais.  

Sobre a sinalização vertical de advertência, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

A) A aplicação deve ser feita após estudos de 

engenharia, levando-se em conta os aspectos: 

físicos, geométricos, operacionais, ambientais, 

dados estatísticos de acidentes, uso e ocupação 

do solo lindeiro. 

B) A sinalização de advertência deve ser utilizada 

sempre que o perigo se evidencie por si só. 

C) A sinalização de advertência compõe-se de 

sinais de advertência, sinalização especial de 

advertência e informações complementares aos 

sinais de advertência. 

D) As placas de sinalização de advertência devem 

ser imediatamente retiradas, quando as 

situações que exigiram sua implantação 

deixarem de existir. 
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A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

 

 

FOLHA DE RESPOSTAS 

(RASCUNHO) 
 

01 21 

02 22 

03 23 

04 24 

05 25 

06 26 

07 27 

08 28 

09 29 

10 30 

11 31 

12 32 

13 33 

14 34 

15 35 

16  

17  

18  

19  

20  

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, OBSERVE 

AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA NÃO PODERÁ LEVAR O RASCUNHO. 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA.
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